
Pojistné na sociální zabezpečení – vzory dokladů a výpočty pojistného (6. týden) 
 
1. Kdo je poplatníkem pojistného na sociální zabezpečení? 
 
 
 
 
 
2. Kdo je vyňat ze sociálního pojištění? 
 
 
 
 
 
3. Co tvoří vyměřovací základ a z jakého rozhodného období se zjišťuje? 
 
 
 
 
 
4. Jaká je sazba pojistného a jeho struktura? 
 
 
 
 
 
 
5. Které položky spadají do vyměřovacího základu? 
 
 
 
 
 
6. Které položky nespadají do vyměřovacího základu? 
 
 
 
 
 
 
7. Jaké jsou povinnosti zaměstnavatele vůči ČSSZ (OSSZ)? 
 
 
 
8. Zaměstnanec odpracoval v měsíci říjnu 152 hodin při hodinové sazbě 75 Kč. Ve stejném 

měsíci navíc dosáhl 60 let věku a zaměstnavatel mu z tohoto titulu zúčtoval odměnu 5000 
Kč. Vypočtěte výši pojistného na sociální zabezpečení, kterou odvede zaměstnavatel 
v souvislosti s tímto zaměstnancem.  

 


